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Kooperation bei Laborleistungen | Diagnostik Ernst von 

Bergmann GmbH übernimmt die Laborleistungen von drei 

weiteren Potsdamer Krankenhäusern 

• Am 1.1.2023 erfolgte die Übernahme der Laborbetriebsstätte im St. Josefs Krankenhaus durch die 

Diagnostik EvB 

• 24/7 Laborverfügbarkeit in den Räumlichkeiten sichergestellt 
• Diagnostik EvB GmbH mit neuem Geschäftsführer 

Potsdam, den 11. Mai 2023. Die Diagnostik Ernst von Bergmann GmbH hat die Laborversorgung der 

drei Potsdamer Krankenhäuser Alexianer St. Josefs-Krankenhaus, Evangelisches Zentrum für 

Altersmedizin in der Weinbergstraße und Oberlinklinik in Babelsberg zum 01.01.2023 übernommen. 

Die Kooperation verdeutlicht, dass die gute Zusammenarbeit, die zu Corona Zeiten zwischen den 

Potsdamer Krankenhausträgern begonnen hatte, auch nach der Pandemie weitergelebt und 

ausgebaut wird. 

Die Sicherstellung einer umfassenden Laborversorgung an 24 Stunden und sieben Tagen in der Woche ist 

ein essentieller Baustein in der Patientenversorgung aber auch der Notfall- und Intensivversorgung von 

Krankenhäusern und Arztpraxen. Das Labor Potsdam steht in der Region für eine schnelle Diagnostik und 

sieht sich als Schnittstelle zwischen Klinik, Praxis, Labor und Wissenschaft. Das Zentrallabor befindet sich auf 

dem Klinikcampus Potsdam. Daneben gibt es 3 Außenstandorte – in der Klinik EvB Bad Belzig und der 

Lausitz Klinik Forst sowie seit dem 1.1.2023 auch in den Räumlichkeiten des St. Josefs Krankenhauses. Die 

Diagnostik EvB GmbH, zu der das Labor Potsdam gehört, übernahm die Labor-Betriebsstätte vom alten 

Betreiber und führt diese mit den übernommenen fünf Mitarbeitenden weiter.  

„Die abgestimmte Zusammenarbeit der in Potsdam ansässigen Gesundheitsversorger ist für uns ein wichtiges 

Ziel. Mit der Vergabe der Labordiagnostik an das kompetente Team in der Charlottenstraße intensivieren wir 

die bestehende Zusammenarbeit. Wir haben jetzt ein einheitliches, häuserübergreifendes Labor- und 

Pathologie-Netzwerk von hoher Qualität, das die zuverlässige Patientenversorgung in der Region unterstützt“, 

sagt Alexander Mommert, Regionalgeschäftsführer der drei Christlichen Kliniken Potsdam. 

Die Umstellung auf neue Laborgeräte sowie IT-Hardware wie PCs und Scanner erfolgte im März und April 

2023. In dem Zuge wurde ebenfalls die Laborsoftware erneuert und der Standard des Labor Potsdam 

implementiert. 

„Mit diesem Schritt sehen wir das Projekt der Übernahme der Laborleistungen für die drei Klinikstandorte des 

Verbundes der Christlichen Kliniken Potsdam abgeschlossen und in den Routinebetrieb überführt.“ erläutert 

Hans-Ulrich Schmidt, Geschäftsführer der Diagnostik Ernst von Bergmann GmbH und Sprecher der 

Geschäftsführung, Klinikum Ernst von Bergmann. „Auch wenn hier in Potsdam alle Klinikstandorte räumlich 
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nah beieinander liegen, ist ein hoher Grad der Digitalisierung für optimale Prozessabläufe im Sinne der 

Patientenversorgung einfach notwendig. Die Kliniken des Verbundes können digital Laborparameter anfordern, 

die Ergebnisse - im Fachjargon Befunde genannt - werden automatisch in die jeweiligen 

Krankenhausinformationssysteme übertragen.“ 

Hans-Ulrich Schmidt ist seit Mai 2023 auch Geschäftsführer der Diagnostik Ernst von Bergmann GmbH und 

führt die Gesellschaft gemeinsam mit Christian Weitermann (GF) und Paul Enke (Prokurist). Die Diagnostik 

Ernst von Bergmann GmbH wurde 2013 als 100-prozentige Tochtergesellschaft der Klinikum Ernst von 

Bergmann gGmbH gegründet und bündelt die Kompetenzen des Labor Potsdam, der Pathologie und mobiler 

MRT-Leistungen in einem Unternehmen. 

 

Über das Labor Potsdam 

Das Labor Potsdam entstand in seiner heutigen Form im Jahr 2010 durch den Zusammenschluss des 

ehemaligen Labor Stettnisch – seit 1991 größtes niedergelassenes Labor in Potsdam – und des Zentrallabors 

des Klinikums Ernst von Bergmann. Mit dieser Fusion wurde die Laborexpertise und Analytik in Potsdam im 

ambulanten und im klinischen Bereich gebündelt. Im Jahr 2013 wurde es im Rahmen der Neugründung der 

Diagnostik Ernst von Bergmann GmbH eine Marke der Diagnostik EvB. Seit dem Jahr 2014 kooperiert das 

Labor Potsdam eng mit dem Labor Berlin, dem Labor von Charité und Vivantes. Diese Kooperation ermöglichte 

eine Erweiterung des Leistungsspektrums in Zusammenarbeit mit einem regionalen Partner. Mit bester 

technologischer Ausstattung und ausgeprägter wissenschaftlicher Kompetenz sorgt das Labor Potsdam in der 

Region für eine schnelle Diagnostik und sieht sich als Schnittstelle zwischen Klinik, Praxis, Labor und 

Wissenschaft. 
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